

雪窝模式再开启,记者登上铲雪车体验烟台清雪速度

以雪为令!数千清雪人不眠不休保路通

受寒潮影响,25日凌晨2点,烟台市区降雪逐渐加大,“雪窝”模式再度开启。不过,早上一起床,烟台市民发现,雪下得虽大,主干道积雪清理却很及时。原来,城管部门从凌晨3点就开始启动清雪作业。市民为烟台清雪速度点赞的背后,离不开数千名冒雪而行的清雪人。

25日,记者登上铲雪车,体验司机“连轴转”的清雪工作。



忙活了大半天,陈磊下车检查铲雪车。齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 钟建军 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 钟建军 杜晓丹

清雪五公里 得用一个多小时

25日一早,市民一觉醒来,发现整座城市已被白雪覆盖。大雪洋洋洒洒下着,路上除了少量私家车,更多的是各式各样的清雪车,主干道上的积雪已被清理得差不多。

25日下午2点多,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到芝罘区德润路,见到了山东德衡建设环境服务有限公司扫地车驾驶员陈磊,记者登上高高的除雪车,跟着他上路清雪。

“以雪为令,我们从凌晨3点就上路清雪了。”36岁的陈磊介绍,他驾驶的是用清扫车改装的铲雪车,专门将积雪铲到路边。

外面风雪很大,陈磊驾驶室里的暖气开得很足。“有暖气还好,那些在道路上清雪的环卫工更辛苦。”陈磊从凌晨3点忙到现在一直没休息,盒饭也没来得及吃。

陈磊驾驶铲雪车,不仅要左右两边的车辆,还要盯着下面的雪铲。“怕有井盖,如果雪铲放得太低,会卡到井盖上。”路上有雪,陈磊不敢开得太快,一直在1挡和2挡之间切换。

从港城西大街与德润路路口到红旗西路与德润路路口,五公里路,清理一趟,用了一个多小时。

“慢的话需要时间还长,上午我清了6趟。”略显疲惫的陈磊说,他铲完雪,后面还有扫雪车扫雪,“这趟路有三个陡坡,会适当撒一些环保型融雪剂”。

下雪天 就没睡过囫囵觉

今冬是陈磊第二次参加清雪作业。“以前我在商场工作,干了很多年,想换份职业挑战一下自己。”今年5月份,陈磊正式成为一名清扫车驾驶员。

说起这份工作,陈磊直言很累,“平时我们清晨4点上班,下午4点下

班,没有闲着的时候。”

“下雪时,更是忙个没完,要争分夺秒清雪,保障道路畅通。”陈磊说,他好几天没睡过囫囵觉了,中午也没有休息。为何不抽时间眯一会儿?陈磊说,“我们这个组20个人,就数我最小,让年龄大的同事休息会儿,我多干一点是一点。”

“这场雪下得大,路上全是雪,被我们清理出来,道路畅通了,市民出行也就方便了。”陈磊说,他对这份工作很自豪。

提前两天备战 四天没回过家

“提前两天就进入备战状态,21日从家里出来的,四天没回过家了。”陈磊说,公司安排他们住在德润路旁边的宾馆,“下雪就是命令,第一时间就得上路清雪”。

“累了就在车上躺躺,晚上不下雪的话,能到宾馆睡一会儿。”陈磊说,儿子刚两个月大,“挺想孩子的,但干这份工作没办法,舍小家顾大家嘛”。驾驶室里的盒饭凉了,下午3点多,陈磊吃了几口便放在一旁。“饿过劲儿了,没有食欲,这是我的早饭。”中控台边放着一袋子鸡蛋,是24日中午他媳妇送过来的,“清不完雪,不撤退。”

陈磊是烟台数千名清雪队员中的一个,为了清雪,他们从清晨奋战到深夜。记者从烟台市城管局获悉,为了应对此次寒潮和强降雪天气,烟台城管局提前部署,23日、24日连续两个晚上分别安排各类车辆设备1200台套,1500余人值班值守,在单



早饭、午饭都没来得及吃,下午3点多陈磊才吃上饭。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 钟建军 摄

位或就近宾馆集中住宿,随时关注天气变化,确保降雪后第一时间进行道路清雪防滑作业。

同时,各区还根据市城管局统一要求,落实了主要路口、坡道、桥梁匝道等重点区域清雪防滑责任,在市区160余处明显的坡路和55处桥梁匝道,共设置防滑沙箱659个。

市民点赞: 咱烟台清雪速度就是牛

“主干道上的雪清得真快!”“我住在观海路这边,出门时,道上的雪已经清没了。”“烟台以前老下大雪,咱烟台的清雪速度就是牛!”不少市民为烟台的清雪速度点赞!

“烟台冬季降雪频繁,降雪量大,对于清雪可谓经验丰富,不仅装备精良,更注重科学应对。”烟台市城管局市容科科长周玉魁说,从2019年开始,市区清雪防滑工作主管部门坚持环保清雪的理念,以机械和人工为主、融雪剂为辅的方式清雪,最大限度减少融雪剂使用。

25日,烟台市区两级城市管理部门从凌晨3:00开始清雪防滑作业,截至早晨7:30,市区600多条主次干道基本见底。25日上午,继续组织清雪防滑队伍清运积雪,并同步开展人行道清扫工作。截至25日上午11点,市区两级城市管理部门共出动5000余人、车辆设备1500余台套,保证“路面基本见底,道路基本畅通”。

25日晚上8时许,大雪还是时停时,烟台清雪人员仍在风雪中负重前行,全力保障道路畅通。

雪花纷纷扬扬飘落在路面,融化成水,速冻成冰。24日15点15分,济南市气象台继续发布寒潮预警。两个小时后,下班的人潮汹涌,此刻的山东大学第二医院急诊科,新一轮值班医护人员刚刚完成交接班,开始一整夜的忙碌。



寒潮天,急诊室里格外忙碌。

文/片齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈晓丽

“无名氏13”:绿色通道救治

“快来抢救室,120送来一位昏迷患者!”18点27分,山东大学第二医院急诊神经内科主治医师程玲接到电话,疾步来到急救室。这是一位男患者,破旧的衣服上满是呕吐物,因为昏倒在路边,被急救车送到这里。“已经没有意识,有脑出血可能,马上查血常规,再送去做CT!”程玲吩咐。男子身上没有任何证件,很可能是“三无”人员。虽然没有缴费,但通过医院绿色通道,一切救治措施都有条不紊,男子暂时被登记为“无名氏13”。

18岁小伙:醉得不省人事

22点左右,一群人涌到急诊科分诊台,“喝酒喝多了该挂什么科?”顺着他们手指的方向,分诊台护士看到了正瘫坐在候诊椅上的小伙。“18岁”“喝了一斤白酒”……面对护士樊幼君的询问,这群人七嘴八舌地回答。“怎么快速醒酒啊?需要洗胃吗?”“要想快速醒酒,可以输液,不过要去留观室等床位。”樊幼君说。

“每天晚上都有三五个醉酒的人被送来,多数是30岁左右的年轻人。”樊幼君说,“现在也是呼吸道感染性疾病的高发期,发烧、肺炎患者很多。最近每个夜班,接诊人数几乎都过百,后半夜腹痛病人更多,多数是急性肠胃炎、胰腺炎。”

外卖小哥:送餐路上发生刚擦

21点43分,外卖员张先生走进急诊科。陪他一起来的,是一位车主。在分诊台测完血压,张先生一瘸一拐地走进外科诊室。“骑电动车送餐时,和汽车碰一块儿了,小腿火辣辣地疼,感觉车轮轧到了脚面,挺疼。”张先生跟值班医生王青杰述说伤情。“腿应该问题不大,脚需要拍片检查一下。”王青杰弯腰查看张先生的腿和脚后,坐下来开检查单,“晚上来我们急诊外科的患者多数是外伤,包括车祸、摔伤等,能占七成以上。尤其是冬天雪后,摔伤的比较多”。从17点交班到20点40分,王青杰和另一位同事已接诊了30多位患者,“天气不好的时候尽量少出门,尤其是老人,摔伤后恢复比较困难。”王青杰提醒。

“孩子从床上掉下来,摔到了头。”外卖小哥刚起身,怀抱两岁男孩的妈妈立刻焦急地坐到王青杰面前。“孩子哭得特别厉害,我怕伤到孩子大脑。”王青杰表示,根据目前情况,孩子伤到大脑的可能性不大,但男孩家人仍一致表示:“还是拍个片子检查一下吧,确认没伤到我们才能放心。”好在,CT检查结果显示,孩子没有任何问题。孩子家人长舒一口气,抱着孩子离开了。

急诊医生:脑卒中发病率上升

“老人这是蛛网膜下腔出血,很危险,得到神经外科住院,准备做手术。”时针已指向23点,接过家属递过来的CT片子查看后,程玲告诉陪母亲来就诊的家属,“很可能是动脉瘤破裂引起的出血,需要尽快处理动脉瘤。”

“冬季是脑血管病高发期,最近气温降低,脑卒中发病率上升。”程玲提醒,“出现头疼头晕症状一定不要轻视,前两天接诊一位患者,头疼了两天才来,一检查是脑出血。”

零点的急诊室,依旧人来人往。对这座城市来说,通明的灯光、不眠的医护人员,是寒冬里最温暖的守候。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:继红 组版:刘森

相关新闻

今晨最低温-14℃ 半岛还有强降雪

寒潮天气趋于结束,明日起全省气温缓慢回升

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于民星

25日11时,山东省气象台发布寒潮天气实况,寒潮继续影响山东,半岛25日有强降雪,26日早晨气温降至最低。

23日傍晚开始,山东自北向南出现东北大风。长岛大钦岛阵风最大为11级(30.4米/秒),出现在24日2时54分。目前,北风风力已减弱,大风范围减小。25日10时,渤海海峡、黄海北部和中部最大阵风为8级。

23日夜间开始,气温快速下降。25日早晨最低气温,全省均在-5℃以下,鲁西北和鲁中地区大部为-13℃至-10℃,其他地区-9℃至-6℃,商河最低为-13.2℃。

23日夜间至24日,山东大部地区出现降雪。菏泽、聊城、淄博、潍坊、烟台和青岛的部分地区出现中雪局部大雪,其他地区以小到中雪为主。23日20时至25日10时,全省共有112县(区、市)出现降雪,平均降水量1.4毫米。排在前三位的是:烟台市区6.7毫

米,烟台福山4.7毫米和烟台牟平4.2毫米。25日8时,积雪深度烟台最大为11厘米,平度为7厘米。

据预报,25日强冷空气仍会影响山东,省气象台继续发布寒潮蓝色预警信号。26日早晨气温降至最低,鲁西北和鲁中地区-14℃至-12℃,其他地区-11℃至-9℃。26日白天寒潮天气趋于结束,27日-28日气温缓慢回升。

25日下午到26日,半岛地区仍有小到中雪局部大雪或暴雪,其他地区天气晴好。